

26/03/2009

Zlínský kraj



Ing. Jaroslav Drozd

náměstek hejtmána

Zlín, 18.3.2009
KUZLP00NRGIF/2009

Vážený pane Skalský,

reaguji na Váš dopis ze dne 11.3.2009 adresovaný panu hejtmanovi Zlínského kraje MVDr. Stanislavu Mišákovi, ve kterém nás oslovujete ve věci záměru správců komunikací, provádět rozsáhlá kácení stromořadí podél silnic.

Po prověření situace správcí komunikací a konzultacích s představiteli měst a obcí ve Zlínském kraji bych Vás tímto rád ujistil, že není záměrem našeho kraje provádět rozsáhlá kácení stromořadí podél silnic.

V případě lokálního kácení jednotlivých stromů, ohrožujících bezpečnost silničního provozu, jsou práce prováděny jako součást údržby silnic na základě platných smluv o dílo „Provádění vybraných činností při výkonu údržby silnic II. a III. třídy ve Zlínském kraji“. Tyto jsou uzavřeny pro území jednotlivých okresů s následujícími obchodními společnostmi: Kroměříž - SÚS Kroměřížska, s.r.o., Uherské Hradiště - SÚS Slovácka, s.r.o., Vsetín - SÚS Valašska, s.r.o. a Zlín - SÚS Zlínska, s.r.o.

Práce při kácení a údržbě silničních alejí jsou zadávány na základě zpracovaných znaleckých posudků specializovaným firmám, které se zabývají touto činností.

A) V letech 2007 a 2008 byly provedeny v této oblasti následující práce:

- kácení a zdravotní řez aleje u silnice II/433 u obce Světlá (údržba stromů byla prováděna za přispění dotace AOPK),
- kácení a zdravotní řez aleje u silnice II/367 v úseku Střížovice - Kvasice (jednostranně byla po dohodě s obcí Kvasice alej ve špatném stavu vykácena úplně a obec pak zajistila výsadbu nové, umístěné v bezpečné vzdálenosti od okraje vozovky),
- kácení a zdravotní řez aleje u silnice II/495 v úseku Moravský Písek - Uherský Ostroh (bylo provedeno pouze kácení nebezpečných stromů ohrožujících bezpečnost silničního provozu),
- kácení aleje u silnic II/428 a III/43339 u obce Troubky - Zdislavice (společná zakázka s obcí na základě upozornění na přestarlé a nebezpečné stromy).

B) V roce 2009 jsou prozatím naplánovány v této oblasti následující práce:

- kácení a zdravotní řez aleje u silnice III/36744 v úseku Kvasice - Nová Dědina (v současné době je vydáno rozhodnutí o zrušení ochrany 10 ks památných stromů, jejichž stav ohrožuje bezpečnost silničního provozu, kácení proběhne do konce vegetačního klidu, tj. do 31.3.2009, v průběhu roku 2009 bude Ředitelství silnic Zlínského kraje žádat o dotaci AOPK na zdravotní řez zbyvajících stromů).

Veškeré kácení silničního stromoví je prováděno na základě vydaných povolení ke kácení, které pro naši organizaci vyřizují společnosti SÚS, s.r.o. na základě plné moci.

Kácení stromů, které jsou součástí silnic, je prováděno mimo průjezdní úseky silnic. V průjezdních úsecích (průtahy obcemi a městy) je zajištění údržby silniční vegetace dle § 14 odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb. povinností vlastníků pozemků, z nichž strom vyrůstá, což v některých případech může být i Zlínský kraj. Na tuto skutečnost byly dopisem našeho majetkového správce ze dne 3.2.2009 upozorněny všechny obce ve Zlínském kraji a byly požádány o jeho zveřejnění na webových stránkách obcí, případně jiným obvyklým způsobem.

V souvislosti s uplatňováním obecně závazných předpisů a jejich výkladem se musím bohužel zmínit o tragické události, která se udála v centru Zlína dne 22.1.2008, kdy spadl velký strom v centru města Zlína a usmrtil dva malé chlapce, další 4 lidé byli zraněni. Dle zjištění měl poškozený kořenový systém, což je skrytá vada, která se nedala zjistit vizuálně. Z tohoto důvodu zahájilo město Zlín nadstandardní preventivní kontrolu ve více než třiceti frekventovaných lokalitách. Do konce měsíce května zkontrolují experti na bezpečnost stromů cca tři tisíce vzrostlých letitých stromů.

Na území Zlína je v zastavěné části města cca 100.000 stromů. Na ostatních plochách, jako jsou „malolesy“, sady, biokoridory atd., je cca 600.000 stromů. U cca 450 stromů byl v loňském roce proveden ořez a naopak 350 mladých stromů bylo vysázeno. Při přístupu k zajištění údržby vegetace je proto nezbytné přistupovat velmi objektivně a odpovědně ke každému jednotlivému případu kácení stromů.

Vážený pane Skalský, ujišťuji Vás, že naším úmyslem není neuvážené plošné kácení stromořadí, ale ochrana občanů před pádem starých, a na základě zjištění, poškozených stromů. Návrh novely zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny podporujeme.

S pozdravem



Ing. Jaroslav Drozd

Centrum pro podporu občanů
Martin Skalský
Chlumova 17
130 00 Praha